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Κέρκυρα: Εορτασμοί για τους Αγίoυς 
Κωνσταντίνο και Ελένη και την Επέτειο της 
Ενώσεως των Επτανήσων με την Ελλάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ανήμερα της εορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος λειτούργησε και ομίλησε στον 
Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καναλίων.

Κατόπιν, προέστη της Δοξολογίας για την επέτειο της Ενώσεως των Επτανήσων 
με την Ελλάδα στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, παρουσία εκπροσώπων 
του Υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανου Γκίκα ως 
εκπροσώπου της Κυβέρνησης, των Βουλευτών, της Περιφέρειας, των Δημάρχων 
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Κεντρικής, Βορείου και Νοτίου Κέρκυρας, εκπροσώπων των Δήμων, εκπροσώπων 
της Α΄ και Β΄ βαθμίδας Αυτοδιοίκησης, του Πρυτάνεως, των στρατιωτικών, των 
λιμενικών, των ναυτικών αξιωματικών και λοιπών εκπροσώπων του τόπου.

Ακολούθως, στο περιστύλιο των Ανακτόρων, εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της 
ημέρας.
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Στο Μνημείο της Ενώσεως των Επτανήσων ανεπέμφθη επιμνημόσυνη δέηση και 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων, ενώ ακολούθησε η παρέλαση μαθητών, 
στρατού, ναυτικού, προσκόπων και λοιπών τμημάτων.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αγιότητα της Εκκλησίας 
μας, την οποία έφτασαν πολλοί άνθρωποι, πιστεύοντας στον Κύριό μας. Αυτή την 
πίστη θέλησαν να διατρανώσουν και οι άγιοι, όπως ο Μέγας Κωνσταντίνος και η 
μητέρα του, Αγία Ελένη. Αφορμήθηκε ο Σεβασμιώτατος από τον Απόστολο Παύλο, 
ο οποίος στο αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας λέγει πως ο Θεός τον ανέβασε 
έως τρίτου ουρανού. Από τότε που του αποκαλύφθηκε ο Θεός διά της θείας 
οικονομίας, έπαυσε να είναι διώκτης των χριστιανών. Μάτια ανθρώπου δεν είδαν 
όσα είδε ο Απόστολος Παύλος και αυτιά ανθρώπου δεν άκουσαν όσα εκείνος 
άκουσε.

Εξ αγάπης, ο λόγος του Θεού ετοίμασε το σχέδιό Του, και κατά την οικονομία Του, 
αποκάλυψε στους ανθρώπους τον Θεό Πατέρα με την ενσάρκωση του Υιού Του.

Όταν ο μαθητής του Χριστού, ο Φίλιππος, είπε: «Δείξον ἡμῖν τὸν Πατέρα», ο 
Χριστός απάντησε: «Τοσούτον χρόνον μεθ᾽ ὑμῶν εἰμι καὶ οὐκ ἔγνωκάς με, 
Φίλιππε;». Το σχέδιο του Θεού ήταν να γνωρίσουμε τον Πατέρα μας, τις ρίζες μας, 
ώστε να κοινωνούμε προσευχητικά μαζί Του.



Οι άγιοι έζησαν αυτή την πίστη. Και πολλοί αναρωτιούνται πώς είναι δυνατόν να 
αναγνωρίστηκε ως άγιος της Εκκλησίας μας ένας αυτοκράτορας που έλαβε μέρος 
σε πολέμους. Η Εκκλησία μας τον κατέταξε στους αγίους, διότι είχε πίστη, και ο 
Θεός τον αξίωσε στη θεογνωσία, όταν είδε το σημείο του Τιμίου Σταυρού «ἐν 
τούτῳ νίκα» και έτσι νίκησε αλλεπάλληλες μάχες. Είχε μετάνοια και βαπτίστηκε 
σε ώριμη ηλικία, δίνοντας τη δυνατότητα στους χριστιανούς να λατρεύουν 
ελεύθερα τον αληθινό Θεό με το διάταγμα των Μεδιολάνων.

Η μητέρα του, Αγία Ελένη, εκ βάθους πίστεως, με θυσιαστική καρδία, μετέβη στα 
Ιεροσόλυμα και ανήγειρε τον Ναό της Αναστάσεως και πολλά άλλα προσκυνήματα, 
τα οποία προσκυνούμε μέχρι σήμερα εμείς οι χριστιανοί.

Η σημερινή αθεΐα, η οποία λανσάρεται στους ανοχύρωτους πνευματικά ανθρώπους 
, απαξιώνει την πίστη και τη χριστιανική ζωή. Ο Χριστός μας όμως, αδελφοί, 
πάντοτε ήταν και πάντοτε θα είναι η Τρανή Αλήθεια. Τότε και τώρα, κάποιοι 
παρουσιάζουν τον εαυτό τους ως λυτρωτή των ανθρώπων και θεσπίζουν νόμους 
που αντιστρατεύονται τον Νόμο του Θεού. Επιβάλλουν την εφαρμογή τους ακόμη 
κι όταν δεν εναρμονίζονται με τον νόμο της συνειδήσεως και της αγάπης.

Η Εκκλησία του Χριστού όμως , και τότε και σήμερα, διακονεί την σωτηρία μας. Ο 
Χριστός προσφέρει άλλη πίστη. Ο κόσμος σήμερα είναι γεμάτος πολέμους, χύνεται 
το αίμα αθώων ανθρώπων για συμφέροντα, αδικίες και κυριαρχεί η αμαρτία. 
Αντιθέτως, οι άνθρωποι του Θεού αγαπούν την ειρήνη, και βάσει αυτής της 
ειρήνης κάθε χριστιανός ζητεί τον Θεό στη ζωή του.

Ας επικαλεστούμε τους Αγίους Κωνσταντίνο και Ελένη για τη ζωή μας, την 
οικογένειά μας, την πορεία μας. Χωρίς Χριστό, τα πάντα δοκιμάζονται.

Ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε να μείνουμε στην αγάπη του Θεού και να μη 
φοβόμαστε. Εκείνος θα στέλνει το φως Του, και όποιος εκζητεί το φως αυτό το 
οποίο εξήλθε από τον Πανάγιο Τάφο του Χριστού δεν θα περιπατεί εν τη σκοτία, 
αλλά εν τω φωτί.
















